
Le passé composé

EMPLOI

On utilise le passé composé pour :
- Un événement déjà fini : Julien est parti hier.
- Une répétition : Elle est allée cinq fois au cinéma.
- Une succession d'actions : Elle s'est réveillée puis s'est levée et s'est habillée.

FORMES

Auxiliaire ÊTRE ou AVOIR conjugué au présent + PARTICIPE PASSE du verbe conjugué

 AVOIR + PARTICIPE PASSÉ

TRAVAILLER
j'ai travaillé
tu as travaillé
il a travaillé
nous avons travaillé
vous avez travaillé
ils ont travaillé

 ÊTRE + PARTICIPE PASSÉ

SORTIR
je suis sorti(e)
tu es sorti(e)
il (elle) est sorti(e)
nous sommes sorti(e)s
vous êtes sorti(e)s
ils (elles) sont sorti(e)s

SE LAVER
je me suis lavé(e)
tu t'es lavé(e)
il (elle) s'est lavé(e)
nous nous sommes lavé(e)s
vous vous êtes lavé(e)s
ils (elles) se sont lavé(e)s

Les verbes qui se conjuguent avec « être+participe passé » :

  Les verbes intransitifs (= qui ne peuvent pas avoir de COD)

 Les verbes qui expriment un mouvement.

Remarque: sortir, monter et descendre s'utilisent avec avoir quand ils sont suivis d'un

complément direct (j'ai sorti le chien)

 certains verbes qui normalement s'emploient avec avoir mais qui indiquent 

une idée de déplacement comme passer (j'ai passé deux heures dans le 

train / je suis passée chez elle).

 Tous les verbes à la forme pronominale: se réveiller, s'amuser, se lever,...



Les verbes suivants se conjuguent avec « être » :

accourir accouru redescendre redescendu
advenir advenu remonter remonté
aller allé rentrer, rentré
 apparaître apparu  repartir, Reparti
 arriver arrivé ressortir, Ressorti
décéder décédé rester, Resté
descendre descendu retomber, Retombé
devenir devenu retourner, Retourné
entrer entré revenir, Revenu
intervenir intervenu sortir, Sorti
monter monté survenir, Survenu
mourir mort tomber, tombé
naître né  tomber 

amoureux/se
,

tombé

partir parti  venir venu
parvenir parvenu



LA NÉGATION

Je n'ai pas aimé le film.
Je ne suis pas sorti hier soir.
Nous n'avons pas travaillé.
Nous ne sommes pas partis en vacances.

L'INTERROGATION

As-tu fait tes devoirs?
A t-il pris ses médicaments?
Est ce qu'il a compris sa leçon?
Sont-ils partis en vacances cet été?
Est-ce qu'elle est sortie hier?

LA FORMATION DU PARTICIPE PASSÉ

Formazione del participio passato

 radicale desinenza esempi

primo gruppo (-er) fisso -é parl-er: parl-
é

secondo 
gruppo

(-ir) fisso -i fin-ir: fin-i

terzo gruppo (-ir)
(-oir)
(-re)

variabile -i, -u, -is, -t, -ert
 

Il participio passato si forma aggiungendo la corrispondente 
desinenza al radicale del verbo.

 En –é : verbes en ER  (verbe du premier groupe): travailler > travaillé
 En –i : verbes en IR (verbe du deuxième groupe): finir :fini
 En- is : prendre : pris/ apprendre :appris / comprendre :compris, mettre :mis 
(remettre, démettre, admettre)
 En –it : dire :dit/ écrire :écrit
 En –u : boire :bu/ lire :lu/ voir :vu/ attendre :attendu/ entendre :entendu/ 
répondre :répondu/perdre :perdu/recevoir :reçu/courir :couru/ vouloir :voulu
 En –ert: offrir: offert/ couvrir: couvert/ souffrir: souffert/ ouvrir :ouvert

Cas particuliers : 

Pouvoir :pu

Savoir :su

Devoir :dû (due)

Etre :été

Faire :fait

Vivre :vécu

Peindre :peint

Avoir :eu

Devoir :dû



Participio passato dei principali verbi irregolari 
desinenza
infinito

desinenza
participio passato

infinito participio passato

-ir -i bouillir bouilli
dormir dormi
mentir menti
partir parti
sentir senti
servir servi
sortir sorti
fuir fui
faillir failli
courir couru
venir venu
tenir tenu
acquérir acquis
requérir requis

-ert couvrir couvert
offrir offert
ouvrir ouvert
souffrir souffert

-oir -u devoir dû
falloir fallu
recevoir reçu
savoir su
valoir valu
voir vu
vouloir voulu
pouvoir pu
pleuvoir plu

-is asseoir assis

-re -u attendre attendu
battre battu
boire bu
connaître connu
convaincre convaincu
coudre cousu
croire cru
dépendre dépendu
descendre descendu
élire élu
entendre entendu
paraître paru
plaire plu
rendre rendu
répondre répondu
taire tu



conclure conclu
tendre tendu
vaincre vaincu
vendre vendu
vivre vécu
lire lu
résoudre résolu
rompre rompu

-t construire construit
atteindre atteint
conduire conduit
craindre craint
cuire cuit
détruire détruit
dire dit
distraire distrait
écrire écrit
faire fait
peindre peint
produire produit
éteindre éteint
traduire traduit
rejoindre rejoint
feindre feint
teindre teint
contraindre contraint
soustraire soustrait

-is mettre mis
permettre permis
promettre promis
admettre admis
prendre pris
apprendre appris
comprendre compris

-i rire ri
suffire suffi
suivre suivi



ACCORD DES PARTICIPES PASSÉS

 Le participe passé employé avec l'auxiliaire être s'accorde avec le sujet.
Il est allé à la mer.
Elle est partie à 2h.
Ils sont sortis tard.

Elles sont nées le même jour.

 Le participe passé employé avec l'auxiliaire avoir reste invariable.
Il a mangé une pomme.

Elle a parlé de la pluie et du beau temps.
J'ai vécu trois ans en Irlande.

Elles ont bu de l'eau.

Exception:

 Le participe passé s'accorde avec son complément direct si celui-ci est placé 
devant le verbe.

Les pommes que j'ai mangées étaient très bonnes.
J'ai mangé quoi? Les pommes = complément direct placé devant le verbe.

Il a jeté les fleurs que je lui ai offertes.
Toutes les branches cassées, il les a ramassées.
Tu n'as pas tenu la promesse que tu lui as faite.

 Le participe passé d'un verbe pronominal s'accorde généralement avec le 
sujet de la phrase si le pronom se est le complément direct.

Pour trouver le complément direct d'un verbe pronominal, on transforme la phrase en remplaçant
l'auxiliaire être par l'auxiliaire avoir.

Elle s'est réveillée tôt.
Elle a réveillé quoi? (qui?) Elle a réveillé elle même

=s'=complément direct
Pierre et Julie se sont levés en même temps.

Ils se sont mariés en juillet.
Exception:

Elle s'est coupé le doigt.
Elle a coupé quoi? Elle a coupé le doigt à elle même

=secomplément direct
Ils se sont parlé au téléphone.



ECCO, LA REGOLA IN ITALIANO DEL SITO: 
http://www.grammaticafrancese.com/2014/03/come-si-
fa-laccordo-del-participio.html#.VvEJ9Df2aP_

Accordo del participio passato al 
passato prossimoo: Con l'ausiliare 
"avoir": SÌ e NO, DIPENDE DALLA 
POSIZIONE DEL COMPLEMENTO 
OGGETTO

Abbiamo 3 casi che influenzano l'accordo:

1) Assenza di complemento oggetto diretto (COD): NO
J'ai mangé (niente accordo!)

2) Complemento oggetto DOPO l'ausiliare: NO
J'ai mangé une pomme (niente accordo! Ho mangiato - cosa? Una mela. La mela è dopo 

l'ausiliare!)

--> 3) Complemento oggetto   PRIMA dell'  ausiliare  : SÌ (se è un pronome COD - me, te, le/la/l', 
nous, vous, les - o relativo - que -, e nelle frasi interrogative ed esclamative) <--

J'ai mangé une pomme. Je l'ai mangée. La pomme que j'ai mangée ("l'" e "que" sono due 
pronomi che indicano entrambi "la mela": il participio passato si accorda! Ricordo che i pronomi 
personali vanno posizionati fra il soggetto e l'ausiliare. Nel passé composé è sempre l'ausiliare il 
capo, comanda lui. Quindi nel momento in cui si parla di posizioni con i verbi composti, dovrete 

sempre far riferimento all'ausiliare, non al participio che è il side-car della moto)

Eccezioni (per il verbo avere)

 Il y a: quando c'è il y a il participio resta invariato, sempre. Quand on pense à toutes les 
révolutions qu'il y a eu... (e "eu", avuto, non si accorda perché è la forma il y a + participio 
passato).

 Participio + infinito: Malgré toute l'énergie qu'il a dû dépenser... / J'ai fait tous les efforts 
que j'ai pu (faire è sottinteso) / J'ai fait tomber la pomme. Je l'ai fait tomber.

 Quando il complemento oggetto è il pronome "EN" ("ne", di quantità): Des livres, ils en 
ont acheté beaucoup (en = libri. Sarebbe accordabile ma è sostituito da en quindi 
lasciamo perdere!)

http://www.grammaticafrancese.com/2014/02/tres-beaucoup.html


Exercices :

1-Conjuguez le verbe entre parenthèse au passé composé avec l’auxiliaire 
être :
EXEMPLE : Bernadette Dejeu (mourir) est morte le 14 janvier 1999.
1. Bernadette (se lever)               à 5h00 ce matin.
2. Ses parents (venir)                      la voir l'année dernière.
3. Pour aller chez sa sœur , elle (passer)                 par Lyon.
4. "Quand je (sortir)                de la voiture,
5. je (aller)              directement sur la plage." dit l'inspecteur.
6. Victor Hugo (mourir)                en 1885.
7. Que (devenir)                  tes amis d’enfance ?
8. "Vous (rester)             toute la nuit sur la plage" demande l'inspecteur à des 
témoins ?
9. " Non, nous (arriver)                à 23h00" répondent les témoins.
10. " Vous (partir)                 à quelle heure ?" redemande l'inspecteur.
11. "Mon amie (tomber)              sur une pierre,
12. alors nous (rentrer)              à la maison à 00h00" répondent les témoins.

S'exprimer au passé
Exercices
1)Complétez par « j'ai » ou « je suis »
......................... acheté un vélo et ................................. payé avec ma carte de crédit.
.......................... arrivé en retard au bureau.
......................... bu trop d'alcool et ........................................ eu mal à la tête.
........................... fermé la porte et ................................ parti.
........................... sorti à 2h et .................................. revenu trois heures plus tard.
.......................... sorti les poubelles puis ........................................ remonté dans ma
chambre.
.......................... né en 1964.
............................ acheté des patins, je les ................. essayés et ....................... 
tombé.
...............................entré au restaurant, ............................... commandé un plat du 
jour.
2)Conjuguez au passé composé
Cher Alex,
J' (suivre) ................................................... tes conseils: j' 
(emmener) ...........................
Alice en Bretagne quelques jours. Au niveau du temps, tu 
(avoir) ...........................
plus de chance que moi. Depuis notre arrivée avanthier,
c'est la tempête! Nous (se
précipiter) ................... donc ............................................... dans une 
crêperie pour
nous abriter. Nous (déguster) ............................................................. de 
délicieuses
crêpes. En attendant que le vent se calme, nous 
(écouter) ..........................................



des chants marins. Puis nous 
(aller) ........................................................................ dans
notre hôtel situé non loin de là. Heureusement! Car le temps était 
vraiment mauvais.
Durant la nuit, le vent (ne pas cesser) ....................................................... 
de souffler.
Le lendemain matin, nous (ne pas se 
presser) ...........................................................
Nous (profiter) ..................................................................... du lit douillet 
de l'hôtel,
nous (prendre) ............................................................... ensuite un bon 
petit déjeuner
puis nous (tenter) ............................................................... de nous 
promener. Mais
nous (rentrer) ........................... vite ............................................ dans un 
café car il
pleuvait à seaux. Comme le temps ne changeait pas, nous 
(décider) .........................
de remonter en Belgique. Je crois que je me souviendrai de ce court séjour 
en
Bretagne... Rassuretoi,
nous (passer) ..................................................................
quand même de bons moments ...
A bientôt
Arnaud
3)Qu'estce
Exercices sur l'accord des participes passés au passé composé
Les participes passés employés avec être
Marie et Jean (partir) ....................................... sans bruit.
Les enfants (monter) ........................................................... très tard dans 
leur
chambre.
Ma soeur (naître) ...........................................en 1975.
Mes parents (décéder) ......................................................dans un 
accident de voiture.
Elle (aller) ......................................... à la mer.
Ma chienne (mourir) ......................................... de vieillesse.
Les participes passés employés avec avoir. Ricordiamoci, il participio passato 
non si accorda mai cuando é con l’ausiliare « avoir », a meno che il COD 
(complemento oggeto diretto) sia prima dell’ausiliare.
Marie (manger) ...................................... trop de chocolat.
Les enfants (acheter) ................................................. des bonbons avec 
leur argent de poche.
La cravate que mon fils (choisir) ........................................ est splendide.
Ses lunettes? Il les (oublier)........................................................ au 
restaurant.
Les randonneurs (achever) ........................................................ leur 
promenade il y a
une heure.



Les fleurs que j'(cueillir) .............................................................. sentent 
bon.
Nous (marcher) ....................................................pendant des heures.
J' (faire) ...................................... du sport toute la journée.
Tu (avoir) .............................................. beaucoup de chance.
La valise que tu (emporter) ....................................................... est trop 
lourde.
Les bijoux qu'il (voler) ....................................
(disparaître) .............................................................
Les participes passés des verbes pronominaux
Elle (se maquiller)..........................................pour sortir.
Marie et Paul (se marier) .............................................en 1980.
Vous (se perdre) ....................................................dans les bois.
Les élèves (se battre) ................................................ pendant la 
récréation.
Tu (s'endormir) ............................................pendant la séance de cinéma.
Elles (se partager) ..................................................... les bénéfices de la 
soirée.
Ils (se plaire) ................................................. dès qu'ils (se
voir) .................................................
Nous (se lever) ........................................................ en même temps.
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